

vedett
orduló jában

ember 15-én fejez-

hajnoságban. Lángos

össze övétel

helyi csoportjában

maies irodalmi pá-

szakszervezetek

szakszervezetek

szakszervezetek

szakszervezetek

szakszervezetek

szakszervezetek

szakszervezetek

szakszervezetek

szakszervezetek

szakszervezetek

szakszervezetek

szakszervezetek

szakszervezetek

szakszervezetek

szakszervezetek

szakszervezetek

szakszervezetek

szakszervezetek

szakszervezetek

szakszervezetek

szakszervezetek

szakszervezetek

NÉPLAP

Öltözött proletárjai egyesüljétek!

AZ MDP HAJDÚ-BIHARMEGYEI PARTBIZOTTSÁGÁNAK LAPJA

VIII. évfolyam, 268. szám.

ÁRA 50 FILLÉR

Szombat, 1951 november 17.

MAI SZÁMUNKBÓL:
A bakonszegi partvezetőség első
ülése (2. oldal) — A termelési
szervezők nagyobb jövedelm-
hez segítik a dolgozó parasztságot
(2. oldal) — Józsa község mély-
szántási versenyre hívja ki a me-
gye minden községét (3. oldal)

A szovjet tapasztalatok fokozottabb felhasználásával tervünk túlteljesítéséért

„A magyar népi demokrácia sikerének egyik döntő összetevője... az a baráti segítség, amelyet nem lehetünk eléggé hálásak a Szovjetunió felé, amely az a segítség nem egyszer kiindult, magának Sztálin elvtársnak. Előrelátható, hogy a támogatás a következő években még növekedni fog és öt éves tervünk végrehajtásának, egész jövőnk építésének ez a segítség a legbiztosabb záloga” — mondotta Rákosi elvtárs Pártunk II. Kongresszusán. Dolgozó népünk megértette ezt és ezért az lépésnyomon kifejezték annak a mély hálának és ragaszkodásnak, amely a nagy szovjet nép iránt élte.

Ez a hála és ragaszkodás esendült ki azokból a szavakból, — s még inkább tettekből — amelyekkel a Gyógyszergyár dolgozó kifejezésre juttatták: „azt, hogy az Októberi Forradalom tiszteletére folyó versenyben elért eredményeink jutalmul územünk homlokzatára felkerült a megítélt „Elüzem” jelvény, elsősorban a Szovjetunióval közöneljük. Ezt nemcsak tudjuk, de nap mint nap tapasztaljuk is. Papp Lászlóné, Budai Lászlóné, Kovács Mária, Burai Ilona, Moska József, mind a Szovjetunióval köszönhetik, hogy november 7-én sztahanovisták lehettek. A szovjet sztahanovista munkamódszereket elsajátítva, azokra bátorosan támaszkodva vállalkozhatunk a gyorsfalazási módszer mellett a különböző brigádokat is szovjet tapasztalatok alapján hozták létre. A brigádmunka eredménye, hogy a Nagy Állványozó és az „Alkotmány” brigádok 1952. júniusi tervükön dolgoznak.

Dolgozóink, a szovjet munkamódszerek alkalmazásával, sikeresen küzdenek a munka frontján évi tervünk maradékaitan befejezéséért és ebben a küzdelemben sztahanovistáinknak kell élenjárniuk. Gondolnunk kell arra, hogy politikai és szakmai továbbképzésükre is szükség van, mert ha nem fejlődnek, lemaradnak. Az igazi sztahanovistát nem elégték ki sohasem az elért eredmények, mindig tovább, előre akar haladni és magával viszi a többi dolgozót is. Az üzemi párt-vezetők, üzemi bizottságok, műszaki vezetők segítik a sztahanovisták fejlődését, nyújtják nekik segítséget, hogy minél több új sztahanovista erősítse az élenhaladók táborát. Ne tévesszék szem elől, fogadják meg a kitűnő szovjet sztahanovista, Alekszandr Csutkih szavait: „Nem szabad megállnunk az újonnan ellöglött állásokban, hanem szakadatlánul tovább kell haladnunk előre.”

Jól előre kell haladnunk munkánkban, mert minden nappal közelebb jutunk az 1951. év végéhez, mert minden nappal növekednek kötelességeink, mert egyre közelebb az a nap, amikor az ország számon kéri tőlünk: teljesítettük-e azt, amit vállaltunk? Alig hat hét és 1951. évi tervünket, öt éves tervünk második évét is befejezzük. De úgy kell dolgoznunk, hogy ne csak teljesítsük, hanem túlteljesítsük az évi tervet. Sztálin elvtárs születésnapjára folyó versenyszakaszban minden üzem és minden dolgozó zárkózzon fel szorosan az élenjárók mellé, hogy az eddigieknél nagyobb termelési győzelmet jelenhessünk Pártunknak, Rákosi elvtársnak: betartottuk adott szavunkat, túlteljesítettük az 1951. évi tervünket.

tok széleskörű alkalmazásának fontossága ezután még jobban megnő, hiszen az elmaradt mezőgazdaság felemelése, a munkáspárt szövetség még szorosabbra fűzése nálunk sem lehet végre másként, mint ahogyan a világ legfejlettebb mezőgazdaságának országában, a Szovjetunióban történt.

Minél jobban megismerjük az élenjáró szovjet ipar, mezőgazdaság, a szovjet tudomány tapasztalatait, annál nagyobb mértékben kell azokat felhasználniuk és terjeszteniük. Üzemünkben az évi terv teljesítéséért és túlteljesítéséért folyik a küzdelem. E harc sikeréhez döntő mértékben éppen a szovjet tapasztalatok, munkamódszerek felhasználása segít. „Ahogy haladunk előre a szocializmus útján — írják a Magasépítési Vállalat dolgozói, — úgy nőnek feladatunk is. E nagy feladatoknak nem tudnánk eleget tenni azzal a zátonyra futott munkamódszerekkel, amelyet a kapitalista társadalomtól örököltünk. Ez átkos örökség leküzdésében segített és továbbra is segít a Szovjetunió azzal, hogy elküldi hozzánk élenjáró szakembereit. Elküldte Makszimenkó, sztahanovista kőművest is, s az ő módszerével dolgozva nemcsak a százalékok nőnek egyre magasabbra, (ami által a kereset is többszörösére nő), hanem ezzel együtt a tervteljesítés terén is hónapokkal járhatunk előbbre”. A gyorsfalazási módszer mellett a különböző brigádokat is szovjet tapasztalatok alapján hozták létre. A brigádmunka eredménye, hogy a Nagy Állványozó és az „Alkotmány” brigádok 1952. júniusi tervükön dolgoznak.

Dolgozóink, a szovjet munkamódszerek alkalmazásával, sikeresen küzdenek a munka frontján évi tervünk maradékaitan befejezéséért és ebben a küzdelemben sztahanovistáinknak kell élenjárniuk. Gondolnunk kell arra, hogy politikai és szakmai továbbképzésükre is szükség van, mert ha nem fejlődnek, lemaradnak. Az igazi sztahanovistát nem elégték ki sohasem az elért eredmények, mindig tovább, előre akar haladni és magával viszi a többi dolgozót is. Az üzemi párt-vezetők, üzemi bizottságok, műszaki vezetők segítik a sztahanovisták fejlődését, nyújtják nekik segítséget, hogy minél több új sztahanovista erősítse az élenhaladók táborát. Ne tévesszék szem elől, fogadják meg a kitűnő szovjet sztahanovista, Alekszandr Csutkih szavait: „Nem szabad megállnunk az újonnan ellöglött állásokban, hanem szakadatlánul tovább kell haladnunk előre.”

Jól előre kell haladnunk munkánkban, mert minden nappal közelebb jutunk az 1951. év végéhez, mert minden nappal növekednek kötelességeink, mert egyre közelebb az a nap, amikor az ország számon kéri tőlünk: teljesítettük-e azt, amit vállaltunk? Alig hat hét és 1951. évi tervünket, öt éves tervünk második évét is befejezzük. De úgy kell dolgoznunk, hogy ne csak teljesítsük, hanem túlteljesítsük az évi tervet. Sztálin elvtárs születésnapjára folyó versenyszakaszban minden üzem és minden dolgozó zárkózzon fel szorosan az élenjárók mellé, hogy az eddigieknél nagyobb termelési győzelmet jelenhessünk Pártunknak, Rákosi elvtársnak: betartottuk adott szavunkat, túlteljesítettük az 1951. évi tervünket.

A Szovjetunió javaslatai a háború veszélyének elhárítására, a nemzetközi biztonság megszilárdulására irányuló konkrét programot jelentenek

Az ENSZ közgyűlés november 15-i ülése

Az ENSZ közgyűlés november 15-i délelőtti ülésén A. M. Baranovszkij, az Ukrán Szovjet Szocialista Köztársaság küldöttségének vezetője a békét veszélyeztető imperialista politikával foglalkozva kijelentette, hogy az USA ellenes magatartása a Szovjetunióval és a népi demokrátiás országokkal szemben feszültté teszi a nemzetközi légkört.

Baranovszkij számadatokkal jellemezte a katasztrofális helyzetet, amelyet az USA és csatlósai folytatnak és jónyellemmel bizonyította, hogy a Szovjetunió csupán a fegyveres erők elengedhetetlen fontos minimumával rendelkezik.

Baranovszkij ezután bírálta a fegyverzetek korlátozásáról szóló amerikai tervet és hangsúlyozta, hogy abban az egyetlen konkrétum, hogy tíz éves éntesítések szerezzenek más államok fegyverzetéről. Ezzel a tervvel Baranovszkij szembeállította a Szovjetunió küldöttségének javaslatait: és hangsúlyozta, hogy ezek a javaslatok a háború veszélyének elhárítására és a nemzetközi biztonság megszilárdulására irányuló konkrét programot jelentenek.

Az ENSZ közgyűlés november 15-i délelőtti ülésén A. M. Baranovszkij, az Ukrán Szovjet Szocialista Köztársaság küldöttségének vezetője a békét veszélyeztető imperialista politikával foglalkozva kijelentette, hogy az USA ellenes magatartása a Szovjetunióval és a népi demokrátiás országokkal szemben feszültté teszi a nemzetközi légkört.

Baranovszkij számadatokkal jellemezte a katasztrofális helyzetet, amelyet az USA és csatlósai folytatnak és jónyellemmel bizonyította, hogy a Szovjetunió csupán a fegyveres erők elengedhetetlen fontos minimumával rendelkezik.

Baranovszkij ezután bírálta a fegyverzetek korlátozásáról szóló amerikai tervet és hangsúlyozta, hogy abban az egyetlen konkrétum, hogy tíz éves éntesítések szerezzenek más államok fegyverzetéről. Ezzel a tervvel Baranovszkij szembeállította a Szovjetunió küldöttségének javaslatait: és hangsúlyozta, hogy ezek a javaslatok a háború veszélyének elhárítására és a nemzetközi biztonság megszilárdulására irányuló konkrét programot jelentenek.

terjesztett elő a világ békéjének biztosítását szolgáló konkrét javaslatokat, amelyeket azonban az ENSZ angol-amerikai „többsége” minden a trólimmal elvetett.

Bjelorusszia képviselője a Bjelorussz nép egységesen kifejezett békégyáráról beszélt és kijelentette, hogy a Bjelorussz Szovjet Szocialista Köztársaság küldöttsége lelkesen támogatja a Szovjetunió javaslatait.

Indonézia küldötte kijelentette, hogy gyorsan meg kell oldani a népek biztonságát fenyegető kérdéseket, ezek között a koreai háborút, az iráni kérdést és a Szovjet-USA-országok közötti kapcsolatokat.

November 15-én tartotta első ülését a közgyűlés gazdasági és pénzügyi bizottsága.

A Szakszervezeti Világszövetség V. ülészaka

Berlinben a Német Demokratikus Köztársaság népi kamarájának épületében csütörtökön délelőtti 64 ország szervezett dolgozó képviselőinek részvételével megkezdődött a Szakszervezeti Világszövetség főtanácsának V. ülészaka.

A főtanács ülészakát Giuseppe di Vittorio, a Szakszervezeti Világszövetség elnöke nyitotta meg.

Louis Salljant főtitkari jelentésben számolt be a Szövetség munkájáról.

Nagy figyelemmel hallgatták az ülészaká résztvevői Szolovjov szovjet küldött felszólalását. Szolovjov hangsúlyozta, hogy a Szakszervezeti Világszövetségnek a munkásosztály minden erejét támogatni kell függetlenül attól, melyik szakszervezethez tartoznak tagjai, milyen politikai vagy vallásos nézeteket követnek — a munkások gazdasági és társadalmi helyzetének megjavításáért és a béke biztosításáért vívott harcban.

mi helyzetének megjavításáért és a béke biztosításáért vívott harcban.

„A munkásegység megerősítésének legfontosabb feladata — hangsúlyozta Szolovjov — a jobb oldali szakszervezeti szakadárök

A Tanjug jugoszláv hírlapnyelvése közli az USA és Jugoszlávia kormányai között aláírt támadó katonai egyezmény szövegét.

A Tanjug közleményében kijelentik, hogy az egyezmény Jugoszlávia területét amerikai támaszponttá alakítja, Jugoszlávia gazdasági életét, belpolitikáját és külpolitikáját feltehetően nélkül az amerikai kormány ellenőrzése alá helyezi.

aruló politikájának leplezése. Végül kijelentette, hogy a szovjet szakszervezetek továbbra is minden erővel szelcsítik s erősítik a nemzetközi baráti kapcsolatokat más országok dolgozóinak szakszervezeteivel.

Az USA és a titóisták katonai egyezménye, teljesen amerikai ellenőrzés alá helyezi Jugoszláviát

A megállapodás értelmében az USA katonai felszerelést, valamint nyersanyagot szállít Jugoszláviának, amelyet a jugoszláv kormány csak katonai célokra használhat fel.

Az egyezmény nem teljesítéséből származó költségek teljes egészében Jugoszláviát terhelik. Az egyezmény amerikai katonai misszió és amerikai személyzet befogadására kötelezi a jugoszláv kormányt. A misszió és az amerikai személyzet feladata, hogy ellenőrizzék és irányítsák az egyezmény teljesítését.

Az egyezmény szövege vitathatatlanul bizonyítja, hogy a szerződés egyoldalú, célja az, hogy Jugoszlávia népet teljes rabszolgaságba taszítsa és Jugoszlávia nemzeti függetlenségének teljes megsemmisítésével az országot az USA agresszív katonai céljaira használja fel.

Az egyiptomi kormány nem enged a nyomásnak — mondotta Nahaz pasa

Az egyiptomi parlament november 15-i ülésén Nahaz pasa miniszterelnök rámutatott, hogy Anglia a békés út helyett a nyers erőszak politikájához folyamodott Egyiptommal szemben.

„Kormányom nem változtatta meg elhatározásait és nem enged a nyomásnak és megfélemlítési hadjáratnak” — mondotta a miniszterelnök.

Február 1-ét a „Magyar sajtó napjává” nyilvánították

1912 február 1-én jelent meg első ízben a szabadságunk, nemzeti függetlenségünk és a népek békéjének ügyéért küzdő Szabad Nép, a Kommunista Párt központi lapja.

A Szabad Népnek az elnyomtatás éveiben és a felszabadulás után jelentős része volt népköztudatunkban és győzelmeiben, harcokban és sikereiben gazdag útja során, milliók szellemi kenyérévé vált. Etes fegyver szabadságunk és nemzeti függetlenségünk védelmében, a szocializmus építésében, a Szabad Nép magasra emeli a proletárinternacionálisizmus, a Szovjetunióhoz való rendülélen hűség diadalmas zászlaját. Szilárd helytállásra nevelet a béke minden magyar hívét az imperialista háborús gyűjtögetőkkel szemben. A minisztertanács ezért a Szabad Nép meg-

jelenésének 10. évfordulója emlékére minden év február 1. napját a magyar sajtó napjává nyilvánítja.

Ez ünnepélyes kifejezője annak a megbecsülésnek, amelyet államunk az alkotmány szellemében a szabad sajtót munkájában támogatja.

Erősítse a magyar sajtó napja a Magyar Dolgozók Pártjának, kormányunk elvághatatlan kapcsolatot a dolgozó néppel, a munkásosztállyal s a dolgozó parasztság szövetségét, a magyar dolgozó nép egységét a békeharuban és öt éves tervünk megvalósításában. Növelje a történelmünk során először igazán szabadlatta lett magyar sajtó megbecsülését és szeretetét a legszélesebb tömegekben. Buzdítsa új harcokra, új győzelmekre a magyar sajtó dolgozóit.

A bakonszegi új pártvezetőség első ülése

A Központi Vezetőség határozata előírja, hogy a vezetőség-választó taggyűléstől számított egy héten belül a vezetőség tartsa meg első ülését. Nyílt szavazással, a Szervezeti Szabályzatnak megfelelően, elnököt és titkárt választ, a titkár javaslatára pedig meghatározza a vezetőségi tagok funkcióit.

A bakonszegi községi alapszervezet újjá választott pártvezetősége szerdán este a felsőbb párt-szervezethez kiküldött jelenlévő Kóós Mihály elvtársat egyhangúlag újra a párt-szervezet titkárává választotta. Kóós elvtárs március óta titkár és azóta

munkájával bebizonyította, hogy képes a párt-szervezet politikai életének irányítására, képes arra, hogy Pártunk politikájának a faluban érvényre juttasson és irányítsa a falu életét.

Kóós elvtárs javaslatára a vezetőségi ülés meghatározta a vezetőség jöbbi tagjainak a beosztását. A titkár elvtárs javaslatára helyesen vette figyelembe az egyes elvtársak adottságait a beosztás meghatározásánál.

Agitációs- és propagandafelelősnek Tóth Kálmán elvtársat javasolta, Tóth elvtárs most lett az újjá választott vezetőség tagja. A népnevelőknek is nagy segítség tud adni, mert közismerten ő volt a párt-szervezet legjobb népnevelője. A békekölesonjegyzés során, amelyik területre beosztották, két ház kivételével mindenütt jegyezték békekölesont. Pártiskolát vezetett, tudja irányítani a pártoktatást.

Minden egyes elvtárs beosztásánál megvitatták a teendőit is. A felsőbb párt-szervezethez kiküldött minden egyes elvtársnak megmagyarázta, hogy mi a funkciója, a feladata, a vezetőség tagjainak egy-egy feladatukkal való megbízása azonban nem azt jelenti, hogy az egyes feladatokat elszigetelten végezze, hogy a vezetőség tagjai egymás munkájával ne törődjenek. Az alapszervezet vezetőségében munkamegosztás van a vezetőség tagjai között.

A titkár irányítja őket, ellenőrzi a munkájukat, de a vezetőség tagjai egyetemlegesen is felelősek a párt-szervezet egész munkájáért.

ezért az egyes feladatok elvégzésénél nyújtsanak egymásnak segítséget.

Az egyes reszortok megbeszélése után Kóós elvtárs elővette a taggyűlésen hozott határozatot és felolvasta a vezetőség tagjai előtt, így a vezetőség tagjai

újra áttekintést nyertek a párt-szervezet vezetősége előtt álló és a közeljövőben elvégzendő nagyobb munkákról.

Keresztis elvtárs, a vezetőség egyik tagja javasolta, hogy a titkár elvtárs a jövő heti vezetőségi ülésre készítsen a határozati javaslat alapján tervet. A tervben határozza meg, mit hogyan, mikor akarnak elvégezni és az egyes feladatokról ki a felelős. A munkaterv kidolgozása helyes.

Bolseviki vezetés megvalósítása, párt-szerű munka végzése és ellenőrzése lehetetlen munkaterv nélkül.

Már ezen a vezetőségi ülésen nagyvonalakban azt is megbeszéltek, mi legyen a munkatervben a taggyűlésen hozott határozaton kívül, mert a határozat nem terjed ki mindenre. Kimaradt belőle a legfontosabb kérdés: a termelőszövetkezeti mozgalom fejlesztése. Pedig Bakonszegen az iszes nem végzett rossz munkát. Vannak jó természéremények, de mégis kevés a belépők száma, mert a iszes vezetésben hiányoznak a munkaterv elején szerepeljen a begyűjtés, az állami fegyelm kérdése, mert néhány hányag dolgozó paraszt miatt nem kapja meg eddig Bakonszeg a szabad piacot, pedig már csak néhány százalék választja el a községet a terfeljesztéstől. Elhatározták, hogy az előző dolgozó parasztokat nyilvántartásba veszik és egy-egy vezetőségi tagot megbízják a velük való rendszeres foglalkozással. Ez a ve-

zetőségi ülésen azt is meghatározták, hogy a következő héten mit tárgyalnak meg. Így elsősorban a munkatervet, aztán a begyűjtéssel kapcsolatos feladatokat beszéltek meg.

A bakonszegi pártvezetőség első ülése azt mutatja, hogy az újjá választott vezetőség jó munkamódszerrel indul harcba a párt- és kormányhatározatok végrehajtásáért. Jól készül

fel a község politikai életének irányítására.

A közeljövőben az lesz a vezetőség feladata, hogy a jó kezdeti lépéseket tovább fejlessze, rendszeresen dolgozzon, ellenőrizzen minden kiadott munkát, építsen ki még jobb kapcsolatot a tömegekkel, ha valamilyen nem látványos feladatot a felsőbb párt-szervezet segítségével, mert csak így tud megfelelni a megnövekedett feladatok elvégzésének.

Alkalmazza a tanács a törvényt a fegyelem megbontóival szemben

En, biharnagybajomi dolgozó paraszt mindenben 200 százalékon felül teljesítettem beadási kötelezettségem. A baromfi- és tojásbegyűjtésem is 100 százalékosan rendeztem. Nagyon örülök, hogy már nem vagyok adós államunknak, úgy érzem, ez a becsületos dolog. Allamunktól sok mindent kaptunk, ezt csak példamutató munkával tudjuk viszonzni. A november 7-i ünnepségen öröm volt hallani, hogy a község dolgozó parasztjai milyen lelkesen, kötelességtudó gazdák módjára teljesítettek a haza iránti kötelességüket.

Azonban vannak községünkben olyanok, akik fegyelmekkel hátráltatják községünkkel a versenyben. Ilyen Tarezi János is, aki még mindig nem tett eleget kukoricabeadási kötelezettségének. Pedig ő is sok mindent kapott államunktól. A múltban kuláknál szolgált, a felszabadulás után 5 hold földet kapott, most 25 birkája, 3 jármű jószág van, amit népi demokráciánk tett lehetővé számára.

Helyes, hogy az ilyen hányag emberekkel szemben — akik megbontják a község fegyelmét — keményen alkalmazzák a törvényt. Mi, nagybajomi dolgozó parasztok, nemcsak elvárjuk, de

követeljük is, hogy a Tanács keményen járjon el a fegyelem megbontói ellen. Mi szociálisták akarunk építeni és nem tärhetünk el szemülete lazaságot, ami tervünket hátráltatja és az ellenségnek hasznal.

Gáld Márton
biharnagybajomi 4 holdas dolgozó paraszt.

A termelési szerződések nagyobb jövedelemhez segítik a dolgozó parasztságot

Már az előbbi években nagy sikere volt a termelési szerződéseknek a dolgozó parasztságnak körében. A szerződéses termelés elősegíti a jobb termést, tehát nagyobb jövedelmet jelent, előre meghatározott áron biztosítja a termelőnek terménye értékesítését.

A termelőt vállalat a földműveléssel foglalkozó gazdasági vállalatokról, művelési egységekről, művelési egységekről.

A termeléshez szükséges fűzőzsinórt, raffiát, kamatmentes hirtel és művelési előleget folyósít. A magasabb és jobb minőségű terméskert magasabb árat fizet.

VILLÁM

POLGAR ES PUSPOKLADANY DOLGOZO PARASZTSAGA!

Magyarhomorogot pár hónappal ezelőtt vettek együtt ki, zárták a szabadpiaci értékesítésből a tojás- és baromlibrengőt, és elhanyagolása miatt. Azóta a homorogiak behozták, lemaradásukat s megkapták a szabadpiacot! Miért nem követe itek a magyarhomorogiak példáját?

KISS KALMAN ES TATAR ELVTARSAINK!

Jó szervezőmunkákkal lehetővé tették, hogy a Vagongyár dolgozói eddig még soha el nem ért számban kitagadják a színház előadásait. Megnyerték a vándorzászlót is. Munkájuk lazasága azonban nemcsak a vándorzászló elvesztéséhez vezetett, hanem lerontotta a vagongyári dolgozók kulturális téren elért eredményeit is! Ne álljatok meg, hanem fokozottok elért eredményeitek!

XIII. SZ. AUTOJAVITO VALLALAT!

A Néplap autójának megjavítását október 1-re ígérték. Lassan már a novembernek is vége felé járunk, a kocsi még mindig nincs kész! Törődjétek többet azzal, hogy a Magyar Pártbizottság lapja meggyorsíthassa hírszolgálatát!

KISMARJAI SPORTKOR VEZETOSISEGE!

Tavaszi óta ígérték az MTK akadémapálya építését! A Tanács biztosította a szükséges anyagot, csak éppen a munkát kérték elvégezni! Halogatásokkal hátráltatják az MTK próbák befejezését, a járás és a megyei MTK-tervnek teljesítését!

ben a beadási kötelezettséget teljesíteni lehet, a termelői területére azonban a beadási kötelezettség alól nem mentesül.

Kulákkal a meghatározott feltételek mellett szintén lehet termelési szerződést kötni.

A legfontosabb növényfélések átvételi árai:

Cukorrépa. Termelői ár illetve ellenszolgáltatás a termelői vásárlása szerint: 18 Ft, készpénzben, vagy 12 Ft és egy kilogram kristálycukor természetben, vagy 6 Ft és két kilogram kristálycukor. Holdanként: 110 mázsát megajadó termés esetén a többi minden mázsája után ketto, négy, illetve hat forintot fizet a vállalat a megállapított áron felül.

A szójában termelői ára mázsánként 210 Ft., *édeslilafagyn* 160 forint. A talajoltószert a termelő ingyen kapja.

Roszlén I. osztályú 82. II. osztályú 73. III. osztályú 61.50. IV. osztályú 45. illetve 38.50 forint mázsánként.

Roszlenderkörö 125 cm hosszú 10 forint, 60 cm hosszú 30 Ft., 60 cm-en alul 19 forint mázsánként. 30 mázsát meghaladó termés esetén jutalmat kell adni a termelőnek készpénzben és az átadott termés összerterékének 15 százalékát kitevő zsák, gazdasági kötelárú, lepedővászon, töralközöre és szürke munkaruhanyag vásárlására jogosító utalványt.

A magvaszappor termelői ára mázsánként: kiváló minőségű 1200 forint, I. osztályú 1000. II. osztályú 800. III. osztályú 600 forint. A két és fél mázsát meghaladó holdankénti termés esetén többtermelési jutalmat adnak a termelőnek. Ezenkívül az átadott gyapot minden mázsája után tíz kilogram olajpogácsát lehet igényelni hatóságai áron és öt méter pamuttextil vásárlásra jogosító utalványt kap a termelő.

A tanácsok és földművelésszövetkezetek végezzék szívs felvilágosító munkát, a termelési szerződések érdekében az egyéni gazdaságok dolgozó parasztságot közzé, mert ezzel több jövedelemhez segítik és jövő évi jobb termésüket, ipari zemeink nyersanyag-ellátását, 5 éves tervünk végrehajtását biztosítják.

A DEBRECENI Hajlított Bátorgyárban rendszeresen folyik a szakmai oktatás. Az utolsó tanfolyamon 25 dolgozó vett részt, ezek közül 21 nő volt. A tanfolyamon résztvevők a legjobb gépmunkások mellett dolgoztak. A tanfolyamot elvégző Böröcz Márta, aki gyalogépen dolgozik, elérte a 262 százalékot

Hogy készüljön a propagandista az előadására?

Az előadás feladata, hogy alaposan megvilágítsa és tisztázza azt a néhány döntő kérdést, amelynek megértése feltétlenül szükséges ahhoz, hogy a hallgatók tanulási anyag problémáit tisztán lássák. Ne akarjunk mindent elmondani, amit az anyagról tudunk, mert ez megeliehezli a döntő kérdések tisztázását. Az előadásnak alapot kell adnia az irodalom tanulmányozásához, meg kell könnyíteni az irodalom átvételét.

Alhoz, hogy az előadásra a kitűzött célt elérjük, gondos, alapos felkészülésre van szükség. Minden propagandista előtt álljon példaképül Lenin és Sztálin elvtársak propagandamunkája. Krupszkaja írja Leninről, hogy bár Lenin óriási ismeretekkel rendelkezett, mint propagandistának igen széleskörű tapasztalatai voltak, számos előadást tartott, sok propagandacikket írt, — mégis minden egyes felszólalására, minden egyes beszámolójára gondosan felkészült. A lenini felszólalásoknak számos jegyzete maradt fenn. Ezekből látszik, hogy Lenin milyen lelkiismeretesen átgondolta minden propagandai jellegű tevékenységét.

Az előadásra való felkészülés első állomása a feladat átgondolása. Ehhez először is az előadás címét kell tanulmányoznunk.

Nemcsak azt kell megneznünk, hogy a cím mit mond, hanem azt is látnunk kell, hogy a Párt milyen célt akart elérni, amikor ezt az előadást napirendre tűzte. Megkönnyíti munkánkat az, hogy központi vázlat áll rendelkezésünkre. De a központi vázlat nem helyettesítheti az egyéni felkészülést. A vázlatok felhasználásánál az egyik veszély, hogy túlságosan támaszkodunk a vázlatra; ez azt jelenti, hogy elhanyagoljuk az egyéni felkészülést, hogy nem dolgozzuk fel alaposan az anyagot. A másik veszély, hogy egyes előadók egyáltalán nem veszik figyelembe a vázlatot. A központi vázlatot felvetik a legfontosabb szempontokat, megadják az előadás arányait, éppen ezért nem lehet semmibe venni.

Ha megfelelően átgondoljuk az előadással kapcsolatos feladatokat, kezdjük hozzá az előadáshoz szükséges anyag összegyűjtéséhez és az anyag feldolgozásához. Ma már minden előadáshoz igen sok irodalom áll rendelkezésünkre. Eppen ezért vigyáznunk kell arra, hogy ne vesszünk el a sok anyagban.

Az anyaggyűjtéshez is rendszeresen fogjunk hozzá. Elsősorban a klasszikusoktól kell tanácsot kérnünk. A klasszikusokon kívül bőségesen áll rendelkezésünkre más irodalom is. (Könyvek, cikkgyűjtemények, folyóiratok, Tartós Beke és a Szabad Nép cikkei.) Fontos forrásunk a szépirodalom is; a szovjet szépiro-

dalom mellett a magyar szépirodalmat is fel kell használnunk előadásainkban. Az anyaggyűjtéshez tartozik a konkrét helyi anyagok, a mindennapi élet tényeinek összegyűjtése, a szemlelterő eszközök és a szépirodalmi részletek, idézetek kiválogatása is. Helyi konkrétumokat szerkeztünk a párt-szervezetektől, a hallgatók feladatát beszélgetésekből, helyi sajtóból, s.b. a helyi konkrét viszonyok tanulmányozásával, megismerésével előadásainkat előbb, szívesebben a hallgatók számára könnyebben érthetővé kell tennünk.

Az anyag feldolgozása után rátérhetünk az előadás elkészítésére. Ennek első lépése a vázlatkészítés. Mielőtt az előadást leírnánk, feltehnél egy rövid vázlatot kell készítenünk, ami az előadás esontvázlatát szolgálja. Ez a felkészülés legfontosabb állomása. Itt dől el, hogy a feldolgozott anyagból mit veszünk be az előadásba és milyen sorrendben, hogyan fogjuk a kérdéseket, hogy kapcsoljuk azokat egymáshoz. A központi vázlat ennél a munkánál segítséget nyújt, de nem pótolja az önálló vázlatkészítést. A vázlat rövid, áttekinthető és logikus felépítésű legyen. Minden előadás három főrészből áll: bevezetés, tárgyalás és befejezés. A bevezetésben röviden meghatározzuk, hogy miről fogunk beszélni, felhívjuk a figyelmet a tárgy fontosságára, időszerűségére. A tárgyalásban kifejtjük a kérdést részletesen. A befejezés feladata, hogy összefoglalja az előadás tanulságait és megjelölje a feladatokat.

Az előadás leírásánál vannak, akik csak néhány emlékeztető sort írnak le és vannak, akik szóról-szóra leírják az előadást. A kétféle közül az utóbbi helyesebb, de rendszerint elegendő az, ha az előadás fontosabb részeit szóról-szóra, az ismertebb kérdéseket pedig esetleg vázlatosan leírjuk. Aki csak néhány szót ír le és abból tart előadást, az nem érzi át feladatának nagyságát, nem éri felelősségét. Vegyünk ezen a téren is példát vezető elvtársainktól, akik igen részletesen, gyakran szóról-szóra leírják beszédeiket. Már a vázlatkészítésnél és az előadás leírásánál gondoljunk arra, hogy előadásunk ne legyen elvont, hanem alkalmazzuk az elvi tetteket érthetőségének megkönnyítésére a hallgatókhoz közelítő, a mindennapi életből vett példákat. A példákat úgy alkalmazzuk, hogy rávezessék a hallgatókat, hogyan kell felhasználni gyakorlati munkájukban a tanulatokat. Vigyáznunk kell azonban arra, hogy sok példa alkalmazásával ne sikkadjanak el az előadás elméleti kérdései. (Négy Tiborné elvtársnő cikkének befejező részét holnapi számunkban közöljük.)

Józ hívja

A rendkívül keveset teszi az ősi idő előtti, jó elv meglágyította a k a hogy gátolná a jó időjárásához nem séges, hogy a he nyitásával dolgo teljes erővel har nagy feladat vég

Józsa dolgozó (apaszlatukból) idei jó termést, ősi szántás nag Társadalmi bizo beszélték a tenai számbavették a igarról és megá szervezéssel hatá végezni az ősi Józsa község versenyre hívják szes községeit é

Az új D

A Dolgozó H újabb átfomású kor, amikor új könyv kerül ki MAVAUT üzemi ezt a napot, miké azt a kis új lendület fr kánkban.

Az új tagsági kára kötelez feladatok a Szövetség, így a szervezet elnöke a DISZ alakult azt a feladatok szervezet elé, hogy gyar ifjúságok ra. A népek és örö imperialist

és

Az utóbbi emelkedik a a. Kényes-nyvág emelkedik. Kou dese azt bizony

tanácsaink t nyészesi nem leplezik le a. Kényesnyvágás kednek, nem a nem küldik az ahotá várok —

E kérdéses sági ülésein is vaslat a DEFO jó lenne, ha satorvosoknak a vizsgálásához. A tanács megbízó hírtelen betegség ék és abban az

ha spekuác okozták az a ne adják meg

A javaslatnak ez: a. Megyí Te ma, melyben a — A közell hogy a felelős meggyébe, de el a jó felvilágosító törvény szigorú tiók. Sajnos a tek a tanácsok

sokszor előf történi egyti ségi jelentés

Joggal felmerül járási, községi t désével? Meg k nak a feketevágtó törvényt, mert t tartja be a törvény met, Tanácsaink azokon a helyeke

MIT OLVASSUNK?

A holt napról kezdve „Mit olvassunk” címmel új rovatot indítunk. Kultúrpolitikánk egyik fontos célkitűzése: a könyvhasználat általánossá, rendszeressé tétele. Ezt igyekezünk elősegíteni ez a rovat is. Részben úgy, hogy népszerűsíti a könyveket, részben úgy, hogy az előtérbe állítja legfontosabb feladatokat szerinti rendszerezési azokat és rövid ismertetést ad, hogy dolgozóink mindig a problémáik szerint legmegfelelőbb könyveket tudják olvasni a kiválasztani.

Az úri Magyarország büns örökségének egyik legszembetűnőbb statisztikai adata volt a könyvek alacsony példányszáma. A kilencmillió országban jelentős iró sikernek számított, ha egy-egy vegény háromezer példányban jelent meg, tehát, ha három ezer emberre jutott egy könyv. Sok oka volt annak, hogy a nyomtatott írás annyira túlvoltmaradt a tömegektől. A legvalóságosabb oka az, hogy a könyv drága volt, az érdeklődés csak egészen szűk kör magán. Úgy lehetett és az iratokhoz osztály is sokkal szívesebben vette, ha a dolgozó jó könyv helyett ponva-műveket vett; a kezükbe. Mindezek az okok visszacsúszthattak arra az egyetlen tényre, hogy a feudális kapitalista uralkodóosztálynak nem állt érdekében, hogy a dolgozó megismerje a valóságot, sőt éppen az ellenkezője. Ezért volt — mint annyira egyéb — az olvasás is monopólium a hatalom kezében.

A felszabadulás, a népi demokrácia kialakulása és megteremtése, a szocializmus tudatos, tervezett építése azonban felszámolta ezt a politikát. Kultúrpolitikánk felszámolta a műveltség kiváltságos jellegét és ezzel egyidőben a könyv is egyre inkább ment át a kevesek kezéből a tömegek kezébe.

A felszabadulás óta dolgozóink hatalmas tömegeinek lett közvetlen barátja a könyv. Megértették, hogy a méltóbb élet felé a műveltségen át vezet az út. Sokan azonban még csak most tartanak a kezdetnél.

Különösen a szépirodalom területén, annak ellenére, hogy szépirodalmi műveket olvasni kétségkívül szórakozást jelent, a regény erősen háttérbe szorult a nagyobb szellemi megerőltetést kívánó elméleti művek mellett. A szocializmus építése ugyanis megköveteli az alapos marxista-leninista felkészültséget, a népszerűvelésnek, tehát a legerőteljesebben ennek a terjesztését kell szemelőtt tartani. Azonban amennyire nincs műveltség ideológiái műveltség nélkül, ugyanannyira nincs műveltség haladó szocialista-realista szépirodalom nélkül sem. Ez a kötelet olvasás nem választható el egymástól és egyaránt helytelen, akármelyiket hanyagoljuk el a másik kedvéért. Új, haladó irodalmunk, a példamutató szovjet irodalom és egy-egy nagy klasszikus mű elválaszthatatlanul hozzátartozik a haladó kultúrához.

A „Mit olvassunk” rovat célja, hogy segítse rávezetni dolgozóink széles tömegeit ezek olvasására, hogy meg hatékonyabban tudatosítsa az olvasókat és még inkább az olvasójelöltekkel, hogy könyv nélkül nincs műveltség és műveltség nélkül nincs haladás.

A rovat igyekszik majd elvinni a jó könyvek híreit az olvasók kezébe, igyekszik majd felvilágosítani dolgokat arról, amit Gorkij mondott, hogy minden gyönyörűség között a könyv adja a legmagasabbrendű gyönyörűséget.

A nyugdíjrendelet az árvaellátásra vonatkozóan

A Népköztársaság Elnöki Tanácsának a dolgozók egységes társadalombiztosítási nyugdíjáról hozott 1951. évi 30. sz. törvényerejű rendelete messzemenően gondoskodik a dolgozók árvaának támogatásáról is.

A rendelet szerint árvaellátás jár a rokkantsági nyugdíjhoz szükséges szolgálati idő eltöltése után mostoha gyermekeknek és örökbe fogadott gyermekeknek is.

Házasságon kívül született gyermeknek az apa jogán árvaellátás akkor jár, ha a dolgozó, vagy a nyugdíjas az apaságot elismerte, vagy ha a bíróság az apaságot jogerősen megállapította.

Az üzemi baleset, vagy foglalkozási betegség következtében meghalt dolgozó gyermekeknek a szolgálati időre tekintet nélkül jár árvaellátás.

MEDDIG JÁR AZ ÁRVAELLÁTÁS?

Az árvaellátás a gyermek 16. életévének, továbbtanulás esetén 18. évének betöltéséig jár.

Az árvaellátáshoz való jogot nem érinti, ha a jogosult árva özvegyen maradt szülője újból házasságot köt.

MENNYI AZ ÁRVA-ELLÁTÁS ÖSSZEGE?

Az árvaellátás összege gyermekeknek az özvegyi nyugdíj fele. Az üzemi baleset, vagy foglalkozási betegség következtében meghalt férfi özvegyének pedig a nyugdíj megállapításának alapjául szolgáló munkakör 30 százaléka törzsnegyedje. Vagyis ha az üzemi baleset következtében elhalt férj a halálát megelőző 12 hónapon át, mondjuk átlag ezer forintot keresett, akkor az özvegyi törzsnegyedje havi 300 forint. Az árvaellátás ebben az esetben havi 90 forintnál kevesebb nem lehet.

Azoknak az árvaaknak, akiknek mindkét szülője meghalt, az özvegyi nyugdíj teljes összege, de legalább havi 70 forint jár. Azt a gyermeket, akinek életbenlévő szülője rokkant, vagy akit életbenlévő szülője elhagyott és róla nem gondoskodik, az

árvaellátás szempontjából szülőlen árvaának kell tekinteni és részére az özvegyi nyugdíj teljes összegét kell folyósítani.

PÁRTHÍREK

Megyei Pártbizottság közleménye

Ertesítjük a középokú és alapokú propagandista szemléltetőket, hogy 16-án délelőtt 10 órakor tapasztalatsere ankét lesz a Pártoktatás Házában.

Városi Pártbizottság közleménye:

A tiszta, tanyai és állami gazdasági titkár elvtársak részére szombaton délelőtt 9 órakor értekezletet tartunk Hunyadi-u. 3. szám alatt.

RÁDIÓ SZOMBAT

KOSSUTH-RÁDIÓ. 5.40: Fúvószenekar. 6.30: Enekegyüttes. 7: A VIT dalaiból. Utána: naptár. 8.05: Hangvezet. 11.30: Elbeszélés. 12: Hírek. 12.30: Szendvicstészta és zenekara játszik. 13.15: Hangvezet. 14: Időjárás, és vízállásjelentés. 14.10: Fiatal művészek hangversenye. 14.30: A második határ. 14.50: Enekek. 15.30: A Társadalmi Szemle legújabb számának ismertetése. 15.50: Állami vállalatok hírei. 15.50: Könyv, muzsika, színház. 16.10: Szovjet napok — szovjet emberek. 16.20: Szovjet zenekari muzsika. 17: Hírek. 17.10. Táncczene. 17.50: Faturádió. 18.25: Az Állami Népi Együttes zenekara játszik. 19: Egy falu — egy nota. 20: Hangos újság. 20.30: A begyűjtési verseny hírei. 20.45: Közvetítés a Magyar Zeneli Hét megnyitására. 21.30: A költészet kincsestárjából. 22: Hírek, sport. 22.25: Tánccsajgó. 24: Hírek.

PETŐFI-RÁDIÓ. 6: Szórakoztató reggeli muzsika. 6.45: Jó reggelt, gyerekek! 7.05: Kék Duna-kerítő. 7.35: Amit a moziban hallottunk. 8: Operatrézfetek. 8.40: Magyar dalok. 9.45: Görög gyermekek műsora. 10: Hírek. 10.10: Délelőtti hangverseny. 10.50: Hangvezet. 11: Néballadák. 11.40: Regényrészlet. 16: Zenei újság. 16.35: Ipari szaktantályam. 16.50: Szív küldi szívnek szívesen. 17.10: Tanuljunk énekszóra oroszul. 17.30: Hírek. 17.40: Népi zenekar játszik. 18.15: Hangvezet. 18.40: Táncczene. 19.15: Sportnegyedóra. 19.30: Mincenki ope. 19.45: 21.30: Üdvözlég, Moszkva. 22.30: Népi zenekar játszik.



VÁRHATÓ IDŐJÁRÁS. Változó felhőzet, néhány helyen, főleg nyugaton ki-sebb eső. Mérsékelt északnyugati, északi szél. A hőmérséklet alig változik. A Meteorológiai Intézet jelentése a fűtés alapjául szolgáló napi középhőmérsékletéről: November 17-én, szombaton a várható napi középhőmérséklet az ország egész területén magasabb mint 4 C fok.

ÉJLELI SZOLGÁLTATOS GYÖGYSZERTÁRAK november 17-23-ig: 16/18. Vöröshadsereg útja 31. 16/6. Csapó u. 66. 16/22. Vöröshadsereg útja 87.

TÖRTÉNELMI ELŐADÁS lesz a Csapókerterben ma este 7 órai kezdettel. Az előadás címe: „Hunyadi János harcai a török hódítók ellen”. Az előadás meghallgatása díjtalan.

A MUNKÁBAN ELENJÁRO fiatalokat, DISZ-tagokat, így Virgula Magdát, Barna Erzsébetet és Bakó Annust, az Alföldi Nyomda Ifjúsómunkáit az üzemi párt szervezet könyvtárlomban részesítette.

AZ EÖTVÖS LORÁND Fizikai Tár-sulat november 24-én 3 órakor a Tudományegyetem Kísérleti Fizikai Intézetének előadótermében Eötvös Ló-ránd fizikai tanulmányversenyt rendez.

A feladatok megoldására 4 óra áll rendelkezésre, a versenyen résztvehetnek az érettségizettek, de az ennél alacsonyabb végzettségűek is. A résztvevők személyazonosságát igazolást és utolsó iskolai bizonyítványukat vigyék magukkal. A tanulmányverseny három legjobb dolgozatának szerzői első, második, illetőleg harmadik Eötvös Loránd-díjjal részesülnek.

MDP Belvárosi III. a MSZT szerve-zete 17-én, szombaton este 8 órakor műsoros estét rendez Vörös Hadsereg útja 23. alatti helyiségében. Műsor után tánc. Büfé. (x)

HALADÓ OLVASÓKÖRT indított be a városi MNDSE szervezet az üzeme-kben és a termelőszövetkezeti csoportokban. Ezen az olvasókörön az aktívák és a nőnevelők vesznek részt. Az elmúlt napokban megindult a Ruhagyárban, a Vagongyárban, az Alföldi Nyomdában, a cserei Dózsa tszcs. ben és még több helyen.

A DEBRECENI GIPÁLMÓSON Nagy Ferenc DISZ fiatal nyugtolt műszakban feleltetvért 205 szá-zalékra teljesítette és eddig 955 hold talajmunkáit végezte el. Október hónapban Nagy Ferenc ifjúsómunkás több mint 2000 forintot keresett.

ÜZEMI BÖLCSŐDE létesült a debreceni Ruhagyárban. A bölcsőde 30 ágyval lesz felszerelve, mely már december közepén meg is nyílik. A bölcsőde létrehozására 105.000 forint van előirányozva. A dolgozók gyermekeit reggel fél 6-tól esti 11 óráig vihetik a bölcsődébe.

IKERABLAJ, ajtó-öntött vaskályha verandaablak eladó. Mester-u. 33.

ELADÓ jó állapotban lévő Remington táskaírógép. Győr, Simonyi-út 29.

KÁLOR kályhák keresek használatra. Hatvan-u. 17. I. em. Jánosky.

ELADOK kerékgyártó gyalapadok, új tárgoncák, oldalas kézikocsi, Mester-u. 31. szám.

33. as hőcsizma. 45-ös férfi magaszsárú barna cipő. 42-es férfi felcipő eladó. Tóth falusi-ter 6.

KÉTSZEMÉLYES rekamié jó állapotban eladó. Hajnal-u. 13.

KÉTSZEMÉLYES rekamié és festmény eladó. Hatvan-utca 57. jobbra 2.

EGY világvevő Orion rádió és egy 20-os gyermekkerékpár eladó. Magoss György-ter 11.

VILÁGVEVŐ rádió, zene-gép eladó, vasárnap is. Péterfia u. 4. ötödik ajtó.

ÓCSKA téglá és fuvaros-szekér eladó. Varga-u. 8.

RÁDIÓ 3+1 és 4+2 zene-szekrény, világvevők jótállással eladók. Apaffy-u. 18 b. szám.

ELCSERELNEM szuterén szoba, konyhás lakószobát kerli lakással. Pesti-u. 61.

BUTOROZOTT szoba kiadó. Darabos-u. 10.

VILÁGOS keményfalú eladó. Kizyó-u. 30. második ajtó.

ÉPÜLETBONTÁSBÓL deszka eladó. Erdéklődni; Lehel-u. 21. szám alatt.

SPORT

Fél kettőkor kezdik a D. Lokomotív—Salgótarjáni Vasas mérkőzést

A D. Honvéd Nyiregyházán, a D. Dózsa Cegléden játszik

A két debreceni NB II-es csapat vasárnap játsza ezévi utolsó labdarúgó mérkőzését. A D. Lokomotív Debrecenben a Salgótarjáni Vasas ellen küzd. A mérkőzést déli fél kettőkor a Dózsa-úti pályán rendezik meg. A Lokomotív ismét felállítási gondokkal küzd, mert Lendvai után 11-sze sem játszhat. A mérkőzésre előzetben vasárnap délig a Totó-írodában válthatók jegyek.

A vasárnap szép győzelmet aratott D. Honvéd együttese Nyiregyházára utazik, ahol a D. Lokomotív verő Ny. Elektromos ellen lép pályára. A Honvédban már játszik Borbély is, aki az elmúlt heten sérülése miatt nem szerepelhetett.

Nagyfontosságú mérkőzés színhelye lesz vasárnap délután a ceglédi sportpályán. Az NB II-be való jutásért a D. Dózsa együttese a Kistext csapatával mérkőzik. Ha ezen a pályán győzik a debreceniek csak egy pontot is tudnak szerezni, akkor már biztosra vehető, hogy bejutnak az NB II-be. A ceglédi mérkőzésen játszanak szíves, lelkesedéssel a D. Dózsa játékosai, szerencsénk győzelmet, hogy Debrecen dolgozóinak vasárnap a D. Dózsa csapatában egy új NB II-es debreceni csapatot láthassunk.

A hajdúmegyei falusi sportkörök vezetői november végén hatnapos tanfolyamon vesznek részt Debrecenben. Ezenzenben az elmúlt napokban 1.1 arányban eddigi eredmények: 1922 Helsinki: 5.1, 1923 Budapest: 3.1, 1943 Helsinki: 3.0, Vajamennyi mérkőzést a magyar csapat nyerte. A finn labdarúgás a második világháború óta sokat fejlődött. Az elmúlt években Jugoszlávia ellen 2:1 arányban győzött a finn válogatott. Svédország ellen pedig 1:1 arányú döntetlent ért el. Ezévi eredmények: Anglia B) csapata ellen Londonban 0:3, Norvégia ellen Hels-sinkiben 1:1, Svédország ellen Stockholmában 2:3, Dánia ellen Koppenhágában 0:1, Hollandia ellen Amsterdamban 4:4, Luxemburg ellen 0:2. A magyar-feri mérkőzésnél a Kossuth-rádió vasárnap délig 3 órai kezdettel „Egy óra labdarúgás” című műsorában helyszíni közvetítést ad.

A SZOVJETUNIO sakkbajnokságának második fordulójában a Botvinnik—Flóhr játszma a világbajnok kedvezőbb helyzetével maradt félbe. Geller a 32. lépésben aratott győzelmet Szimagin ellen a Bondarevszkij—Szmiszlov játszmában Szmiszlovnak pozíciójelvénye van, a mérkőzés függőben maradt. A Bronsteint legyőző Kotov ellen Novonyeljnóv a 37. lépésben feladta a küzdelmet. Tajmanov Tyergupovot, Arorjén Petroszjánt, Bronstein Aver-bachot győzte le. A Lipnyickij—Mojszejev játszma döntetlenül végződött. A Koplov—Keresz játszma Koplov előnyével maradt függőben.

DEBRECEN MAI KEZILABDA MŰSORA

Díószegi-úti sportcsarnok, 3 ó: Konyár—Állomás, városi I. o. női. 3.28. Péteff—Konyár, városi II. o. férfi. 4.06: Ruhagyár—Hajdúsámsón, városi II. o. női. 4.34: Hajdúsámsón—Vasas, városi III. o. férfi. 5.12: Lokomotív—Építők, városi II. o. női. 5.40: Bútorgyár—Flóra, városi I. o. férfi. 6.13: Honvéd—Bútorgyár, megyei női. 6.46: Kiskereskedelmi—Haladás, megyei férfi. 7.24: Kínizsi—Péteff, megyei női. 7.52: Lokomotív—Dózsa, megyei férfi. 8.30: Haladás—Postás, városi I. o. férfi.

RÖVID SPORTHÍREK

A Szovjetunio ideai jégkorongbajnokságában 11 csapat vesz részt. A selejtező mérkőzések három csoportban december elején kezdik el-tavas.

vezetői november végén hatnapos tanfolyamon vesznek részt Debrecenben. Ezenzenben az elmúlt napokban 1.1 arányban eddigi eredmények: 1922 Helsinki: 5.1, 1923 Budapest: 3.1, 1943 Helsinki: 3.0, Vajamennyi mérkőzést a magyar csapat nyerte. A finn labdarúgás a második világháború óta sokat fejlődött. Az elmúlt években Jugoszlávia ellen 2:1 arányban győzött a finn válogatott. Svédország ellen pedig 1:1 arányú döntetlent ért el. Ezévi eredmények: Anglia B) csapata ellen Londonban 0:3, Norvégia ellen Hels-sinkiben 1:1, Svédország ellen Stockholmában 2:3, Dánia ellen Koppenhágában 0:1, Hollandia ellen Amsterdamban 4:4, Luxemburg ellen 0:2. A magyar-feri mérkőzésnél a Kossuth-rádió vasárnap délig 3 órai kezdettel „Egy óra labdarúgás” című műsorában helyszíni közvetítést ad.

Szerkesztőség postája

Kónes István, Hajdúszoboszló. Ösz-tovunk az elvtárs örömeiben. Nagy kitüntetés, ha valaki a nép államától díszesretek kap munkája elismerésé-ként. Levelét felhasználjuk. Irjon az elvtárs rendszeresen szerkesztés-günkhoz, értesítsen bennünket arról is, hogy mikor lépett a tszcs-be.

Máji Antal, Berettyóújfalva. Az ö-török lelkes munkájától nőtt leve-let felhasználjuk. Erdekes híreit min-dig jól fel tudjuk használni. Irjon máskor is, leveleit várjuk.

Kovács Ferenc, Textilgyár. Üdvö-zöljük az elvtársat abból az alkalom-ból, hogy mint művezető jó mun-kájáért sztahanovista kitüntetésben részesült. Levelét megkaptuk, leke-zzeleb írjon az elvtárs arról, milyen vállalatokat tesznek a dolgozók Szá-lin elvtárs születésnapjára.

SZÍNHÁZI MŰSOR:

A „Kertész kutyája” előadása: Ma fél 8-kor. Csokonai-bérlet, vasárnap fél 4-kor ifjúsági előadás, fél 8-ker bérletszűnet.

MOZIK MŰSORA:

BEKE: 4, 6, 8 órakor: Jégmezők lovagja. Szovjet történelmi film. VIG: 4, 6, 8 órakor: Lesz még ta-vasz. Új francia film. METEOR: 3, 5, 7 órakor: Lesz még tavasz.

ELADÓ Kőcsy-u. 6. sz. ház.

ELADÓ Bodán háromas, gyed nyilas szülő. Ertekezés Kossuth-u. 8.

ELADÓ egy ruhaszekrény Jókai-u. 45.

KIADÓ 8 hold föld. Ke-rekesz tehenet tartásra. — Árvad-u. 80.

ELADÓ Dorogi-u. 81. sz. ház. Újvárosi utcán gazdál-kodónak való azonnal be-költözhető lakás. Ertekezés Árpád-u. 8. sz.

KERESEK jókarban lévő rövid zongorát. Ugyanott el-adó 200 m hosszú, 180 ma-gas üvegszekrény. Biró Im-réné. Hajdúörszörmény, — Vár-u. 16.

ELADÓ 50 l bor. Thököly utca 9.

ELADÓ egy igásló. Ung-vár-u. 13.

ELADÓ 100 liter bor. — Korvin-kt. 29.

NÉPLAP

A Magyar Dolgozók Pártja Hajdú-Bihar megyei Pártbizottságának lapja. Felelős szerkesztő: KAPUSI ERZSEBET. Felelős kiadó: BARCZI GYULA. Szerkesztőség: Debrecen, Bajcsy-Zs.-u. 8. Telefon: 42-54. és 48-40. Kiadóhivatal: Vöröshadsereg útja 16. Telefon 30-01. „Szabadság” lapnyomja Debrecen, Bajcsy-Zs.-u. 1. Telefon: 31-01.



VIII. évfolyam, 2

Az ala a Járasi

Alig pár hét va-let a Járasi és ettekezlet megtar-alszervezettek választják a Párt-yei Pártválaszím-óságok újraválas-ban rendszeresen-nyeny: a pártde-nyilvánulásának e-párvezetőségek az, jelenti, hogy meg a II. Kongre-tainak jóvábbi sí-ását. A feszült n-zet, a béke védel-mus építésében el-átatok, a Párt és iráni hűség hat- felszabadítónk, a Szálin elvtárs irat-let, valamint a d-ése irán: érzet- köteleznek bennün-fközöttámban jav-épfő, tömegvegy- ben kifejtett mur-

A pártértekezlet nemcsak a járasi bizottság feladatai alapszervezet, a lista, becsületes go-zó feladata is. Lük méltóan meg- kedőbb események 9-iki megyei Párt- megartására ha- hajtuk végre Pár-gesszusának nag-ka megnyitó hat- van szükség, hogy den egyes tagja, zója tekintse a- ügyének Pártunk- ciank védelmére, mel, ellenőrizze a- dsági és az állap- káját. Birálja a- leplezze le az elle- harcoljon a biro- féle megnyilvánu- deményezzen bátr- és keresse az újat- szereket, hogy a- maradéktalan ve- kerre vigyük.

Az eddig meg- városi, üzemi pá- éhangzott bírálat- séget nyújtának- ú) vezető pártser- jában. A derecke- értekezlet részv- hogy a Járasi Pár- teicétre november- a mélyszántást- tervüket tülteljes- Katona Ottóné a- értekezlet; küldöt- bizalmi a hozzá- tagokkal elbeszél- gyezte azokat a k- lyekek, a beszélge- Járasi Pártérteke- mondani.

A december 9- értekezlet feladaja- azokat az eredmé- ket Pártunk II. k- tározatának végre- erünk. De a Megy- let feladata az is- a kommunizáció- segítségével mun- kosságát, hogy a- építésünkben” — Szálin elvtárs mo- legyen tapaszté- dás, ... hogy eg- egész építésünk n- vuljon és sikert s- zon.”

Pártunk az orszá- zetője, eredményei- jövő sikereink z- mutatja meg a fe- jál, a Párt segít